

LAS GLORIOSAS JORNADAS DEL HEROICO EJERCITO NACIONAL

El enemigo, contraatacado en el frente de Madrid, sufrió un elevadísimo número de bajas. -- En el frente de Cáceres, nuestras fuerzas, respondiendo a un intento de ataque, desalojaron a los rojos de la Sierra de Suárez, recogiendo un centenar de muertos, seis ametralladoras, muchos fusiles y distinto material. -- En el Sur se ha recogido una gran cantidad de material abandonado en su huida por los marxistas. -- En varios frentes continuó la presentación de milicianos y paisanos, muchos de estos con armamento.

A los aparatos derribados anteayer a los bolcheviques, hay que añadir cuatro cazas y dos más abatidos ayer por nuestros aviones en el sector de Villarcayo

El parte de las operaciones

Boletín informativo del Cuartel General del Generalísimo. Noticias recibidas hasta las veinte horas del día 9 de julio de 1937.

EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE VIZCAYA: Cañoneos y tiroteos, habiéndose presentado a nuestras filas tres milicianos con armamento. FRENTE DE SANTA DER Y ASTURIAS: Tiroteos y cañoneos. Se pasaron a nuestras filas tres milicianos con armamento. FRENTE DE LEON: Pequeño ataque a nuestra posición de Peña Salgada, con muchas pérdidas para el enemigo.

EJERCITO DEL CENTRO

FRENTE DE MADRID: Ha continuado el combate en el sector de Brunete. El enemigo ha sido castigadísimo, sufriendo un número de bajas muy elevado.

En el frente del río Guadarrama, el enemigo se repliega, acosado y contraatacado por nuestras tropas.

FRENTE DE CACERES: Un intento de ataque enemigo sobre Villar de Rena y Rena ha dado lugar a que nuestras fuerzas de aquel sector lleven a cabo una operación, que dió por resultado la ocupación de toda la Sierra de Suárez, de la que fué desalojado el enemigo; recogiendo un centenar de muertos, seis ametralladoras, 115 fusiles y mucho material, aún sin clasificar.

En los demás frentes de este Ejército, cañoneos y tiroteos.

EJERCITO DEL SUR

Tiroteos y cañoneos en casi todos los frentes, habiéndose pasado a nuestras filas algunos milicianos y paisanos, los primeros con armamento.

En el sector de Peñarroya fueron hostilizadas las posiciones de Cerro de la Cruz y Tejonera. Nuestras fuerzas salieron a efectuar un reconocimiento a vanguardia y pusieron en fuga al enemigo.

De la operación realizada hace tres días en el sector de Peñarroya, se han recogido al enemigo 2 fusiles rusos, 82 cajas de municiones rusas, cinco cargadores circulares de fusil ametrallador ruso y 4q bombas de mano.

ACTIVIDAD EN EL AIRE

Nuestra Aviación derribó ayer cuatro aparatos de caza enemigos, que no se señalaron en el "Boletín de información."

En el día de hoy fueron derribados dos cazas enemigos en el sector de Villarcayo.

Salamanca, 9 de julio de 1937.

De Vizcaya a Santander

Un paréntesis de calma que es bien aprovechado por nuestros ingenieros

(Del corresponsal de la Agencia LOGOS, en el frente de Santander, señor Gómez Aparicio)

VALMASEDA, 9, 12'30 noche.— Día de calma, de rigurosa calma, en el frente de Santander. A mi regreso de las avanzadas, casi estuve tentado de dejar en el tintero mi crónica diaria.

Pocas cosas nuevas puedo, ciertamente, ofrecer hoy a los lectores. Muchas cosas de alto interés podrán, en cambio, ofrecer mis compañeros de otros frentes. Pero hay algo que me obliga a tomar la pluma, siquiera para que hoy no falte mi impresión habitual.

Ese algo es la explicación lisa y llana de por qué esta calma que en el Norte estamos disfrutando y que tan admirablemente viene para nuestros soldados, necesitados de un amplio descanso reparador, después de tres meses y medio de campaña incesante.

Pudieran pensar los mal intencionados que esta calma norteña guarda alguna relación con las actividades enemigas en el frente de Madrid. El enemigo, por lo menos, ha desistido de su ofensiva contra los sectores madrileños de Usera y de Brunete, por ver si consigue retrasar la ya inminente ofensiva contra la Montaña.

Si tal era el propósito, mal le están saliendo las cuentas, que es muy posible que tengan valor de definitivas. Porque la ofensiva roja de Madrid no ha tenido—ni probablemente tendrá—la más pequeña repercusión en el Norte.

Prevista por los Mandos Nacionales, para los que jamás entra en sus cálculos lo de desnudar un santo para vestir otro, elementos tiene Madrid de sobra, según estamos viendo, no ya para cortar una ofensiva, sino para convertirla en contraofensiva nuestra.

Por lo que al Norte se refiere, ya indiqué ayer que estamos entrando en una nueva etapa de operaciones, etapa que requiere un reajuste de fuerzas, un acondicionamiento de elementos, y, sobre todo, un descanso para el soldado, que bien lo necesita, porque hasta hoy la brega fué dura y hasta extenuadora. Claro es que la discreción ha de poner inexcusablemente trabas a la pluma. Esa misma discreción me obliga a no prejuzgar sobre el futuro, aun cuando tenga el juicio ya formado. Pero vengo anunciando, desde hace días, sorpresas importantes. Al anuncio me atengo. ¿Para cuándo? Al Mando toca y sólo al Mando, señalar la fecha, así como las de-

más circunstancias de plazo y de lugar.

Cuando el momento de la sorpresa llegue y espero que será pronto, ha de ver el lector cómo, por estar maravillosamente previsto por nuestros generales, lo que ocurre en Madrid, de lo que solo nos enteramos aquí por los partes oficiales, no puede tener repercusión alguna en este frente, porque las operaciones en el Norte han de seguir inexorablemente su camino hasta el fin, que está ya señalado.

Mientras llega esa hora, nuestras tropas descansan.

En todo el día de hoy no he oído en el frente sino algunos espaciados cañoneos. La artillería roja, un poco sorprendida por la tregua de estos últimos días, dispara sin orden ni concierto. La nuestra le contesta por ver de imponerle silencio. Y a eso se ha reducido todo; a dichas actividades que, en medio de la calma, le hacen a uno recordar que vivimos en guerra, y al tránsito de milicianos rojos a nuestras siempre acogedoras filas.

Quienes no descansan un momento son nuestros equipos de zapadores y pontoneros. Como los rojos, en su cobarde huida, no dejaron un solo puente en pie, es preciso reconstruir los más indispensables para garantizar el traslado de hombres y material, así como el transporte de víveres y municiones a las primeras líneas.

Hoy he pasado junto al puente de Güeñes, de cuyos tres arcos dos voló el enemigo; ya está casi completamente reconstruido de modo que permitiera el paso de los más pesados transportes. Mientras tanto hay que hacer lo utilizando la pasarela que al pie mismo del puente destruido levantan nuestros admirables soldados de ingenieros, en el plazo de muy contados días.

Aprovechando la bonanza del día, nuestros soldados del sector de Valmaseda pasean carretera adelante; queremos decir que rebasando en mucho nuestras líneas, porque los últimos empujones por este sector fueron tan serios, que no hay un solo miliciano hasta El Berrón, que dista de Valmaseda.

También en El Berrón ha habido la consabida voladura de puentes, señal de que los rojos no piensan ya aproximarse al pueblo. Con ello, Valmaseda, como Sopuerta y como Somorrostro, han pasado a la retaguardia.

Parece que está ya descartado el peligro de una voladura del pantano de Ordonta, que surtía de agua a Bilbao. Por lo menos se ha disipado el temor, bien fundado, de una inundación.

Los rojos, por lo visto, carecieron de medios y de técnica para volarlos y se han limitado a soltar una de las compuertas.

El agua represada se ha ido vaciando poco a poco y ya debe estar casi seco el pantano. Ello quiere decir que el riesgo de la inundación antedicha ha desaparecido. Lo sabe Valmaseda y por ello ha recobrado la plenitud de su vida normal, un poco alterada desde su conquista por el temor de que una nueva salvajada roja hiciera desbordarse el nivel del Cadagua.

El material cogido en el sector de Alcalá la Real

GRANADA.— La derrota del enemigo en sus intentos de ataque a varias posiciones le ha servido para dejar en el sector de Alcalá la Real más de cuarenta mil cartuchos, ochenta granadas de mano, 55 fusiles, una escopeta, tres tripodes de ametralladora, cuatro cañones de repuesto y dos cintas de ametralladora, ocho tiendas de campaña, 91 capotes, 20 palas y picos y abundante material de otras clases. Los muertos vistos y encontrados en el campo son tantos que no se puede dar una cifra exacta.

Ayer se reunió el Comité de no Intervención, acordándose recabar del Gobierno inglés que busque la finalidad de acuerdo entre las proposiciones franco-británica e italo-germana

Alemania e Italia mantuvieron una actitud enérgica y concretaron sus acusaciones contra la intervención soviética en el origen y desarrollo de la guerra española

LONDRES.— Durante tres horas se reunió esta mañana el pleno del Comité de no Intervención.

Intervinieron los representantes de Francia, Italia, Portugal, Rusia y Alemania.

Los oradores explicaron en los términos conocidos su apoyo a una de las dos proposiciones.

El embajador ruso vertió groseros insultos contra Italia y Alemania y el embajador alemán le replicó enérgicamente, poniendo de manifiesto el papel preponderante de Rusia en la guerra de España.

A las cuatro de la tarde volvió nuevamente a reunirse el Comité. Hicieron uso de la palabra varios delegados de los países menores, los cuales no afrontaron el problema, manifestando todos su reconocimiento a las grandes potencias por el mantenimiento del principio de no intervención, indicando que hay que salvar este principio, por lo cual todos han de poner toda su buena voluntad.

El delegado holandés, después de indicar que no tomaba posición entre ambas proposiciones, sugirió la idea de que, por mediación del presidente del Comité, lord Plymouth, se recabe del Gobierno inglés que busque la posibilidad de un acuerdo entre ambas proposiciones antagónicas.

La propuesta se aceptó por todos. Lord Plymouth, en vista de la gravedad de la situación, aceptó el encargo.

La sesión se levantó a las 6'40. Se cree que el Comité se reunirá en la próxima semana.

El resultado de la reunión pone de manifiesto que era falsa la noticia comunicada de que Inglaterra contaba con el apoyo de veinte países.

LONDRES.— En la sesión del Comité, el embajador de Italia ha pronunciado un discurso que ha causado sensación.

Manifestó que, según una nota de Salamanca, el General Franco no reconocería un control efectuado solamente por Inglaterra y Francia. Se retiró después a la inutilidad de las patrullas navales, indicando que los buques italianos no han podido parar a los buques españoles con banderas de sus países o con banderas de otros estados, así como a los buques extranjeros, porque estos salían de Francia y bordeaban las costas catalanas. También las patrullas inglesas "no pudieron impedir" que a Bilbao entrasen barcos con víveres y municiones, por lo cual se dedicaron a proteger a dichos buques. También aludió a que los ingleses, con pretextos humanitarios, habían enviado a dicha población toda clase de artículos.

Indicó que tampoco es solución el embarque en los buques encargados del control de observadores "neutros". "Neutros" no quiere decir que no se dejen influir por su simpatía por uno u otro bando.

Eso se conseguirá cuando los países hayan reconocido la beligerancia de ambos países.

Recordó que Franco controla el orden y disciplina de las dos terceras partes de España.

Indicó que el Gobierno de Valencia ha provocado graves incidentes y si esto se hacía cuando había cuatro

países, más graves serán cuando el control lo efectúen dos.

A continuación enumeró las ventajas que se obtienen por la declaración de la neutralidad. (Entera responsabilidad de los países neutrales, poder vigilar los buques que ondeen pabellón español o cualquiera otra bandera; protección del comercio legítimo, posibilidad de que el Comité exija responsabilidades).

Respecto a la cuestión de los voluntarios manifestó que es imposible. Valencia no podrá hacerlo con los "sin patria", a gran parte de los cuales les espera condenas por delitos comunes.

Los voluntarios italianos que han derramado su sangre en Málaga, Guadalajara y Bilbao, y que lo han hecho por la causa común, sólo dependen de Franco y él es una tradición antigua y gloriosa.

Con relación a la política de Italia y Alemania sobre España, señaló que España pertenece a los españoles y España no se toca. Italia quiere una España fuerte, íntegra, civilizada, puesto que es un elemento necesario para el equilibrio europeo.

Dirigiéndose a las naciones que forman el Comité les exhortó a que se orienten según el glorioso cristianismo y que estén alerta contra el peligro soviético que amenaza a Europa y que lo combatan como ya lo ha hecho Italia.

El discurso, que duró una hora, terminó con la declaración de Grandi, de que Italia está firme, preparada y tranquila.

LONDRES.— En la reunión del Comité, el delegado francés combatió la propuesta italo-alemana y anunció que a principios de semana cesará el control en la frontera francesa, si para entonces no funciona la frontera portuguesa. Si se abandona el control marítimo habrá que abandonar el terrestre.

El delegado portugués lamentó que no se hubiese encontrado una solución en el seno del Comité. Hizo un llamamiento a todos y se mostró partidario del reconocimiento de la beligerancia a ambos bandos y del mantenimiento del sistema del control.

El delegado ruso apoyó la propuesta franco-británica; indicó que si desaparece la fiscalización marítima debe terminar la de las fronteras, y dijo que no puede aplicarse el reconocimiento de la beligerancia. Atacó violentamente a Alemania e Italia, especialmente a esta última, recordando que los periódicos italianos han publicado listas de voluntarios muertos en España.

El delegado alemán aprobó la tesis del delegado italiano y respondió enérgicamente a los ataques del delegado soviético, demostrando la intervención de la república de los soviets en la guerra española, tanto en su origen como en los auxilios prestados.

Hizo constar que la falta de solidaridad que se había manifestado en el seno del Comité, con motivo de los atentados que produjeron víctimas alemanas e italianas con motivo de las agresiones marxistas a los buques "Deutschland" y "Barletta" y con

ocasión del torpedeamiento del crucero "Leipzig".

El delegado inglés apoyó el plan franco-británico y contestó al discurso del delegado italiano.

LONDRES.— El presidente del Comité de Control manifestó al finalizar la reunión que Inglaterra aceptaba el encargo que se le ha hecho y que esta misma noche se enviarán instrucciones a los embajadores cerca de las potencias representadas en el Comité. El Gobierno inglés desea actuar con toda urgencia.

BRUSELAS.— El ministro de Negocios Extranjeros manifestó en la Cámara que en el control de las fronteras españolas toman parte 31 belgas, 17 en el control terrestre y 14 en el marítimo. Señaló que el control cuesta a Bélgica dos millones de francos belgas.

El 18 Tercio de la Guardia civil rinde un homenaje al Padre Juan Fernández

CORDOBA.—Ha regresado de Sevilla la Comisión del 18 Tercio de la Guardia civil, al que pertenecieron muchos de los héroes del Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza, integrada por el coronel jefe accidental, don Emiliano López Montijano; capitán don José Gracia Benítez y teniente don Manuel Cañas, que, acompañados por el capitán Carrasco, fueron a la capital andaluza con objeto de entregar al padre Juan Fernández Martín, carmelita calzado, una valiosa medalla que dicho Tercio le dedica, como homenaje por la elocuente oración fúnebre que pronunció en loor de los mártires que lucharon en dicho Santuario en defensa del honor de la Patria, y que murieron allí cumpliendo con su deber.

La referida medalla, que es un alarde de arte de la orfebrería cordobesa, obra del notable artista Juan Barasona, ostenta en su anverso la fachada del histórico Santuario, sobre cuya espadaña vuela un trimotor, en el cual flamea la bandera roja y guilda. Con letras de oro lleva en las alas la inscripción "Gloria a los héroes", y sobre las puertas del Santuario aparece el anagrama del benemérito Instituto, diciendo en el reverso: "Homenaje al padre Juan Fernández, por su elocuente oración en honor de los héroes del Santuario de la Virgen de la Cabeza. El 18 Tercio de la Guardia civil. Córdoba, 25 de mayo de 1937."

ARNEDILLO

Baños - Aguas - Barros Contracturas, Luxaciones, Heridas Viaje Estación de Calahorra 15 Junio a 30 Septiembre

A. FERNANDEZ MARRODAN Hospital Saint Joseph Paris ESPECIALISTA EN RINOS Y VIAS URINARIAS RAYOS X - LABORATORIO Vara de Rey, 13 2.º Telérf. 1216

C. MONTOYA OIDO, GARGANTA, NARIZ DEL INSTITUTO RUBIO ESTACION, 5. - TELEFONO 21-26 CONSULTA EN HARO HOTEL SAVOY, LOS MARTES

Lo que dicen los rojos

"¿Para qué sirven las listas de premios? Si los géneros que en ellas figuran están en las tiendas, comeríamos todos los días, pero sólo hay algo, muy poco, de primera necesidad y carísimo por añadidura."
(De "Solidaridad Obrera" en su número del día 3 del corriente).

"El comprador tiene que pagar todo el precio que el vendedor quiera. Así ocurre que los huevos se venden a once y doce pesetas la docena; el jabón a ocho y nueve pesetas; el aceite, a seis pesetas y el café a 45 pesetas."
(De "Solidaridad Obrera" del día 3 del corriente).

"No hay que propagar el pesimismo. Hay que ir contra los estragos de café, contra los que se dedican a sembrar la alarma propagando los avances facciosos en el Norte y asegurando un catástrofe final de la guerra para los defensores de la causa popular. Estas estrategias de café son las que el recibir la noticia de la pérdida de una plaza real, dicen sonrisas y burlonas: "Ya tenemos Bilbao". Hay que eliminar estas estrategias de café."
(De "Solidaridad Obrera", titulado "El Derrocamiento en Acción", del 3 de julio).

"Nada tan deprimente como el espectáculo que ofrecen nuestras ciudades. Los numerosos desocupados, no pocos de ellos sin recursos conocidos, que vagan en las calles, el pueblo combatiente, y este mal ejemplo no puede prolongarse ni un día más, ya que el que no es útil para una cosa lo es para otra."
(De "El Diluvio" del 3).

"La U. G. T. es partidario de acabar con la llamada socialización agraria, porque no es otra cosa que un robo perpetrado contra los campesinos propietarios de un pequeño pedazo de tierra. Nosotros somos partidarios de respetar la voluntad de los campesinos y dejar que trabajen la tierra en régimen familiar o colectivizado, pero siempre la voluntad suya."
(De "Las Noticias" de 4 del mes actual).

"Ayer ha sido vendida al público una partida de carne congelada a 1770 ptas. el kilo. Este es un hecho escandaloso que no debe repetirse. Los organismos autorizados deberían proceder a la revista de precios y encontrarían casos bochornosos, como el que denunciaremos, a cientos. Que esto ocurra en Barcelona es intolerable. A expensas del pueblo se enriquecen los nuevos especuladores que hacen sus agostos al grito de ¡Viva la revolución! La suya desde luego."
(De "Las Noticias" del 4).

LA SITUACION

Los rojos, para consolarse de las derrotas que sufren y, especialmente, de la pérdida de Bilbao, dicen que eso no tiene importancia, pues Alemania en la gran guerra ganó todas las batallas, y, sin embargo, perdió la guerra.

Sin duda, esperan que nosotros, después de que hayamos arrollado a todos los ejércitos enemigos y conquistado la totalidad del país, cuando estemos a las puertas de la última ciudad que quede por ocupar, solicitaremos un armisticio y nos someteremos a un Versalles aplastante.

El ejemplo, sin embargo, no carece de malicia. Alemania, aunque no pudo romper la barrera defensiva de sus contrarios, era la más fuerte en el campo de la lucha y, no obstante, se vio obligada a pedir la paz y a someterse a las brutales condiciones que se le impusieron.

Pero se olvidan de señalar el motivo de tal anomalía, que no fue otro que el estado lamentable a que el país había llegado, a causa de su situación geográfica interior y del bloqueo a que se había visto sometida. Es decir, que la guerra la perdió la retaguardia.

Y resulta que quienes casi se congratulan con que sus fuerzas sufran derrotas, vienen a coincidir con su ministro de todos los ramos bélicos, que dijo que la guerra la ganaría el partido que mantuviera una retaguardia más sana.

Y en esto vamos estando todos conformes. Y ¿para qué establecer comparaciones, cuando tanto se ha escrito sobre este tema? Nos basta dar un vistazo a un periódico de Barcelona. En él encontramos un artículo firmado por Ezequiel Enderiz que se titula "La fábula del día" y en él, con algunos comentarios, copia la célebre fábula de Iriarte, en la que se dice:

En esta diáspata, llegaron los perros y pillan descuidados a nuestros dos conejos.

En otra parte, aparecen estas recomendaciones:

"No perder el tiempo miserablemente en ocupaciones o en diversiones chabacanas; en polémicas sin objetivo y en discusiones bizantinas; en asambleas y reuniones interminables".

Seguimos leyendo:
"Basta de especulaciones, basta de maniobras políticas, basta de intrigas y de violencias intestinas en la retaguardia antifascista."
Un artículo que se titula: "Un frío

escepticismo. Las ideas y las disputas de los hombres."
Empieza así: "Las polémicas en la retaguardia van haciendo decaer el espíritu público. Al menos, lo adormecen. Es estéril, es baldío repetir en los mítines, en los periódicos, en los prefacios de las leyes, que es preciso volver al espíritu entusiasta de los días de julio. La desunión, la discrepancia enconada e insidiosa entre los revolucionarios, derrama el escepticismo, y el escepticismo es un mal compañero para combatir, para pelear, para sacrificarse."
Un título: "Continúa el escándalo en los precios de las subsistencias".
En un suelto escrito sobre temas intrascendentes, para indicar que la censura no permite hablar de otra cosa, se lee:

"La gente ayer transitó por las vías públicas, subió a los tranvías, descendió de ellos, habló... ¡cómo! (?)".
Por último, de la crónica "Diario de nuestra guerra", de Gonzalo de Reparaz, ferocemente mutilada, este parrafito que no tiene desperdicio:

"Pues como de nosotros y de nuestra revolución no puedo hablar tílmente, dada la gravedad y demás circunstancias del momento, sigo mi camino pensando que así como dicen que hay una Providencia especial para los niños y para los borrachos, es posible que también la haya para nosotros".

Lo dicho. La guerra la ganará el que disponga de una retaguardia más sana.

PARA BELLUM

Hoy llegará a la España Nacional el nuevo embajador de Italia

SAN SEBASTIAN.— Mañana llegará a la frontera de Irún el nuevo embajador de Italia, excelentísimo señor Guido Viola di Campalco.

Este ilustre diplomático ha sido designado para sustituir a su cálido predecesor don Roberto Cataluppo, cuya quebrantada salud obliga, momentáneamente, a cesar en toda actividad y dejar de intentar la representación del Gobierno de S. M. Real e Imperial cerca de la España Nacional.

La destacada personalidad del excelentísimo señor Viola fue conocida en España durante su actuación en Madrid como consejero de la Embajada Italiana, en la época que rigió los destinos de España el inolvidable general Primo de Rivera.

El nuevo embajador conde Viola di Campalco, nació en Venecia el 15 de septiembre de 1888 y es doctor en Jurisprudencia por la Universidad de Padua. En su dilatada y brillante carrera terminada en 1908, ha desempeñado misiones en El Cairo Egipto. Fué jefe del Gabinete de la subsecretaría de Estado durante los años 1920 al 1922, interviniendo posteriormente en las negociaciones de los tratados de Comercio ultimados entre Italia con Rusia y Checoslovaquia. Ha sido también consejero técnico y secretario general de la Delegación Italiana en varias asambleas de la Sociedad de Naciones.

Después de su estancia en Madrid fué ministro plenipotenciario en Copenhague, Tahrán y Belgrado. Su actuación en esta última capital ha sido la más trascendental de su carrera diplomática, y su acertada gestión en este Cuerpo culminó en la conclusión del importantísimo convenio de Italia con Yugoslavia.

Ultimamente desempeñaba las funciones de jefe de protocolo del palacio de Chigi.

El conde Viola di Campalco está casado con una destacada dama de la noble familia Chaon Di Davelli.

Para recibirlo y acompañarlo en su viaje a Salamanca se han trasladado a la frontera el encargado de Negocios de Italia señor Bossi y otras personas de la Embajada, y el representante del gabinete diplomático del Generalísimo, señor Baralbar.

El conde Viola di Campalco está casado con una destacada dama de la noble familia Chaon Di Davelli.

PASANDO EL TIEMPO

Hasta diez horas de sol tuvimos ayer. El barómetro fluctuó un poco, de la mañana a la tarde; pero sin alejarse apenas de la marca de la presión normal. El termómetro no bajó de trece grados en la madrugada, pero no subió de 20'4 a la sombra, que es una temperatura de verano bastante soportable, porque además aplotó viento del Oeste.—C. M.

NECROLOGICA

Al mediodía de ayer se verificó el traslado al cementerio del cadáver del que fué convecino muy estimado y teniente retirado de la Guardia civil don Vicente Garrote Miguel.

Presidieron el duelo sus hijos don Agustín y don Antonio Garrote; los íntimos de la familia don Bonifacio y don Pablo Sacristán; el teniente coronel del Regimiento de Balén, señor García Poveda; el capitán de la Guardia civil, señor Aranda y otros parientes y amigos, a los que seguía un cortejo numerosísimo, en el que estaban nutridamente representadas todas las clases sociales.

El cadáver iba encerrado en suntuoso arcaón de caoba y cubierto de coronas de flores con sentidas dedicaciones de la familia, a la que nuevamente reiteramos el testimonio de nuestro sentido pésame.

Gobierno civil de la provincia

Junta Provincial del Subsidio AMIGOS DEL COMBATIENTE

Hé aquí las funciones que realiza el SUBSIDIO PRO COMBATIENTE: Dar de comer a la viuda, a los hijos, a la mujer, a los padres impedidos del soldado que les abandonó en defensa de la Patria y de nuestro bienestar.

Si esto es así: ¿Serás capaz de negar la ayuda que te piden por y para ellos...?
Demuestra, pues, con hechos que eres amigo del combatiente, colaborando en esta gran cruzada a su favor, no sólo con tu donativo, sino ejerciendo también tu vigilancia para que no se defraude el impuesto ni se aprovechen de sus beneficios las personas excluidas de ellos.

DONATIVOS RECIBIDOS EN EL DIA DE HOY (Quinta relación)

Suma anterior	10.075 ptas.
Don Rafael Herreros de Tejada	50 ¢
Leopoldo Herrero	100 ¢
María T. Gómez	25 ¢
Manuel María Fariñas	50 ¢
Alejo Martínez	100 ¢
R. G.	100 ¢
Félix Macua	50 ¢
Luis Gómara	10 ¢
Pablo y don Fermín Sáenz Padilla	1.000 ¢
Casa Erviti	150 ¢
Don Domingo Aransay	40 ¢
Anselmo Villarreal	25 ¢
Amador Evangelio	25 ¢
José Estefanía Alfonso	25 ¢
Ofrenda de las Maestras de esta provincia, al terminar sus ejercicios espirituales	180 ¢
Suma y sigue	12.005 ¢

Logroño, 9 de julio de 1937.

El Gobernador civil-Presidente, FRANCISCO RIVAS Y JORDAN DE URRIES

CIRCULARES

Con objeto de evitar el inconveniente que para la realización de guardias por los obreros y empleados de esta capital afiliados a la Milicia Nacional supone el perjuicio de no percibir el sueldo o jornal correspondiente a los días en que tales servicios les corresponden, imposibilitándose muchas veces para hacerlos y establecer al propio tiempo una equitativa distribución del gravamen económico que esta medida pueda suponer para los patronos, he dispuesto lo siguiente:

Primero. Que en lo sucesivo, cuando un obrero o empleado haya de realizar en Logroño guardias que le impidan acudir al trabajo avisando con anticipación al patrono y justificando posteriormente con un volante de la Jefatura de Milicias haber verificado el servicio, percibirá de su patrono el jornal o sueldo correspondiente, como si hubiese estado trabajando.

Segundo. Mensualmente, los patronos de la capital que tengan algún obrero o empleado que por la razón indicada haya dejado de trabajar algún día, se dirigirán a la Cámara Oficial de Comercio e Industria, remitiendo los volantes de la Jefatura de Milicias, acreditativos de las guardias prestadas por el personal a su servicio, consignando al respaldo los jornales correspondientes a tales días de guardia. Esta Corporación prorrogará la cifra resultante de los jornales así satisfechos entre sus electores de la capital, por las normas que estime más justas, abonando a los patronos primeramente citados las cantidades correspondientes.

Tercero. La Milicia Nacional designará las personas encargadas de efectuar la recaudación de las cantidades asignadas a los patronos contribuyentes.

El Gobernador civil, FRANCISCO RIVAS Y JORDAN DE URRIES

A fin de evitar torcidas interpretaciones y los perjuicios consiguientes que ello pudiera ocasionar, cree necesario este Gobierno hacer público, que la puesta en circulación de los billetes del Banco de España de diez y cinco pesetas, no supone modificación alguna en la finalidad y vigencia del Decreto-Ley de 9 de noviembre de 1936, que prohíbe y sanciona severamente el atesoramiento de plata amonedada.

Perseverando, pues, la prohibición, y siendo indispensable poner término a tal atesoramiento por el perjuicio que irroga al interés público, prevengo a todos, que lejos de disminuir, se ha de intensificar a partir de esta fecha la vigilancia y persecución de dicho atesoramiento, así como también mi decidido propósito de sancionar con el máximo rigor cuantas infracciones se cometan.

El Gobernador civil, FRANCISCO RIVAS Y JORDAN DE URRIES

Comprobada por este Gobierno la denuncia de que el patrono conservero de Calahorra don Francisco Moreno, ha realizado algunos despidos arbitrarios de personal obrero con la mira egoísta de sustituir ese personal por otro, con menor remuneración que la legal establecida, con la agravante de ser recidivante, este Gobierno, firme en su propósito de cortar con mano dura estos abusos ineficaces de quienes tan mal interpretan el espíritu de justicia social de la Nueva España, ha impuesto, en el día de hoy, a dicho patrono, la multa de DIEZ MIL PESETAS, sin perjuicio de las demás sanciones en que se halle incurso con arreglo a las vigentes leyes de Trabajo, y aprovecha esta oportunidad para recomendar una vez más que será inflexible y castigará sin contemplaciones a todos cuantos pretendan imitar este mal proceder.

El Gobernador civil, FRANCISCO RIVAS Y JORDAN DE URRIES

Los rojos, que ya han ensayado los gases tóxicos, se disponen a emplear intensamente ese medio canallesco de agresión

BERLIN.— El rotativo berlinés "Berliner Tageblatt" ha publicado un comunicado de la D. B. D. de Bilbao, según el cual, para un futuro muy próximo, se puede contar con el empleo de gases venenosos en los frentes rojos españoles, a cuyo fin se han llevado a cabo, con la mayor reserva, los trabajos bajo la dirección de técnicos rojos.

En las últimas semanas, se pudo llegar a la conclusión en la España Nacional de que la canalla roja había ensayado en diferentes frentes varias clases de gases venenosos.

Sin duda, para obtener una ventaja clara sobre el poder de este criminal medio de guerra, se han efectuado diversos experimentos, con los que se han llegado a poner en práctica, y de su empleo son prueba irrefutable los heridos que hay en los hospitales nacionales con lesiones en los órganos de la vista y del aparato respiratorio.

Este hecho es una demostración del modo canallesco con que realiza la guerra el llamado gobierno de Valencia.

Hacia algunos meses que en varios establecimientos, preparados al efecto en la zona roja, se han fabricado grandes cantidades de estos gases, operaciones que se efectuaron con

UNA FORMACION NACIONAL NECESITA DEL CONCURSO DE TODOS, DEL ENTUSIASMO DE TODOS, DE LA UNIFICACION DE TODOS, PARA RECUPERAR LA PATRIA ES MENESTER QUE TODOS LOS ESPAÑOLES ESTEN UNIDOS EN UN MISMO ANHELO, EN UN MISMO ESPIRITU Y EN UN MISMO MOVIMIENTO.

EN UN DECRETO LO AFIRMABA EL GENERALISIMO: HAY QUE SUBEDITAR A LA GRANDEZA DE LA PATRIA Y AL DESTINO COMUN LA ACCION INDIVIDUAL Y COLECTIVA DE TODOS LOS ESPAÑOLES, CON LA FORMACION DEL NUEVO ESTADO, EN EL QUE ENCONTRARAN LOS INDIVIDUOS LA PAZ EL PAN Y LA JUSTICIA, Y ESPAÑA LA DIGNIDAD Y LA PROSPERIDAD, SON INCOMPATIBLES LAS ORGANIZACIONES POLITICAS AL VIEJO Y DESACREDITADO USO. NI INTRIGAS NI CUESTIONES PERSONALISTAS. LA ASTROSA IDEA DE "MANDO" QUE TANTO ESTRAGO NOS HA PRODUCIDO, HA DE SER SUSTITUIDA POR LA NUEVA DE "SERVICIO". EN EL SERVICIO A LA PATRIA ESTA LA UNIFICACION. NI "ENCHUFES" NI RECOMENDACIONES. TRABAJO UTIL EN EL PUESTO EN QUE EL RENDIMIENTO SEA MAS PROVECHOSO A LA COMUNIDAD. UNIDAD Y DISCIPLINA. UN SOLO ANHELO, UN MISMO ESPIRITU, PERO CADA CUAL EN EL PUESTO QUE SE LE SEÑALE.

NI UN SOLO ESPAÑOL DEBE HACER OIDOS SORDOS A LA LLAMADA DEL JEFE DEL ESTADO, QUE ES LA VOZ DE LA PATRIA. UNIDAD, DISCIPLINA, HERMANDAD, JERARQUIA Y SERVICIO, PARA LOS PATROTTAS NO PUEDE HABER OTRAS NORMAS. QUIENES NO LAS CUMPLAN NO MEREZCAN OTRO NOMBRE QUE EL DE TRAIDORES.

TOKIO.— Se ha acordado una tregua durante la cual, los Ejércitos chino y japonés abandonarían las posiciones que se han señalado.

En el Consejo de ministros celebrado, los de Negocios Extranjeros, Guerra y Marina, dieron cuenta de la situación y se acordó que los ministros no se ausenten de la capital para reunirse con toda urgencia en caso preciso.

ROMA.— Oficialmente se ha declarado que los italianos muertos en operaciones en el África oriental son 3.810, desde el primero de enero de 1935 hasta el día de hoy.

LONDRES.— Ha llegado el exministro rojo Alvarez del Vayo, quien se propone conversar con las personalidades de los partidos de izquierda.

LISBOA.— El Generalísimo Franco ha felicitado al señor Oliveira Salazar y a la nación portuguesa, afirmando una vez más su simpatía hacia Portugal y sus gobernantes.

Señen celebrándose en el país manifestaciones de homenaje al señor Oliveira Salazar.

PARIS.— "La Populaire", periódico comunista, confirma la visita de Negri a París donde dice que se pone en conocimiento del gobierno francés la grave situación en que se encuentra su gobierno.

"Le Jour", hablando de esta visita dice que el objeto en ella del presidente del Gobierno rojo fué pedir rápidamente ayuda al Gobierno francés.

El Gobierno de Valencia, dijo Newton, ha tenido y tiene la costumbre de entrar en combate detrás de las filas de mujeres y niños. Si Francia no hubiera participado en la guerra civil española, esta haría ya mucho tiempo que habría terminado.

PARIS.— Para celebrar la salida de la cárcel de Charles Maurras, después de un año de reclusión, por haber publicado unas crónicas en el diario "L'Action Française", del famoso escritor monárquico Clabey, los partidos de las derechas francesas han celebrado un mitin monstruo con asistencia de 25.000 personas. Todas expresaron su indignación porque un patriota idealista y genial pensador como Maurras haya podido ser encarcelado en Francia.

MARSELLA.— Esta mañana, a las nueve, ha llegado a esta ciudad el sultán de Marruecos.

SAN FRANCISCO DE CALIFORNIA.— Continúan las pesquisas para encontrar a la aviadora Amelia Earhart. Han regresado los aviones, cuyo trabajo ha resultado infructuoso.

BRUSELAS.— Se ha celebrado una manifestación de protesta contra la ley de amnistía organizada por las asociaciones de ex-combatientes. No hubo incidentes.

PARIS.— Con los gritos de ¡Viva Pío XII! ¡Viva el Papa! y ¡Viva Francia!, fué acogida la entrada en la estación, del tren que conducía al Cardenal Pacelli.

En la estación le esperaba el ministro de Negocios Extranjeros y representantes del jefe de la República y del jefe del Gobierno. El Cardenal Pacelli salió de la estación entre Delibós y el embajador del Vaticano en París, que el Himno Pontificio y la Marsellesa, mientras la Banda Republicana entonaba y la muchedumbre aclamaba al Cardenal.

Este, en lugar de tomar el automóvil, continuó largo trecho a pie, dando lugar a que la multitud diese libre curso a su entusiasmo.

El Cardenal Pacelli manifestó que estaba conmovido por la recepción que le había dispensado el Gobierno y el pueblo francés.

PARIS.— La visita del Cardenal Pacelli a París, en las circunstancias actuales, es objeto de grandes comentarios. Todos los periódicos se dedican a comentar la visita del secretario del Estado del Vaticano.

PARIS.— La visita del Cardenal Pacelli a París, en las circunstancias actuales, es objeto de grandes comentarios. Todos los periódicos se dedican a comentar la visita del secretario del Estado del Vaticano.

PARIS.— La visita del Cardenal Pacelli a París, en las circunstancias actuales, es objeto de grandes comentarios. Todos los periódicos se dedican a comentar la visita del secretario del Estado del Vaticano.

PARIS.— La visita del Cardenal Pacelli a París, en las circunstancias actuales, es objeto de grandes comentarios. Todos los periódicos se dedican a comentar la visita del secretario del Estado del Vaticano.

PARIS.— La visita del Cardenal Pacelli a París, en las circunstancias actuales, es objeto de grandes comentarios. Todos los periódicos se dedican a comentar la visita del secretario del Estado del Vaticano.

PARIS.— La visita del Cardenal Pacelli a París, en las circunstancias actuales, es objeto de grandes comentarios. Todos los periódicos se dedican a comentar la visita del secretario del Estado del Vaticano.

PARIS.— La visita del Cardenal Pacelli a París, en las circunstancias actuales, es objeto de grandes comentarios. Todos los periódicos se dedican a comentar la visita del secretario del Estado del Vaticano.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS
Dr. Enciso Briñas
Oculista ex-alumno de las clínicas de Burdeos y París
G. G. Baquero
Oculista Exalumno del Hospital de Valdelella
Once de Junio, 18, entrí. TEL. 1408

FUTBOL
CAMPEONATO JUNIORS
Mañana, domingo se jugará el partido correspondiente al grupo B de esta competición, entre los equipos Fero F. C. e Industrial, bajo la dirección del blanquirojo Alcalde.
Este partido empezará a las cinco y cuarenta.
A continuación jugará amistosamente el S. E. U. y el Victoria, cuya actuación resultó brillantísima el domingo pasado, ante la selección de Artillería.
Dada la calidad de los componentes del Victoria, el S. E. U. se presentará reforzado con algunos buenos jugadores, lo que es garantía de que la lucha ha de resultar en todo momento competitiva e interesante.
El arbitraje de este segundo partido se ha encomendado al competente aficionado Pachí.

QUANDO UN HOMBRE RECOGE EL SACRADO DEPOSITO DE LA HISTORIA PATRIA PARA HACERLO REVIVIR, Y TODO UN GLORIOSO PASADO PARA PROYECTARLO EN EL FUTURO, MERECE LA FIRME ADHESION DE TODO UN PUEBLO
QUANDO UN PUEBLO TIENE CONCIENCIA DE QUE UN HOMBRE HA SABIDO INTERPRETAR SU ESPIRITU, LE OTORGA SU CONFIANZA MAXIMA
ESTA ES LA ESPAÑA DIGNA DE HOY: EL GENERALISIMO FRANCO RECIBE LA UNANIME ADHESION POPULAR Y REALIZA LA UNIFICACION NACIONAL

Buc...
me ac...
antán...
Indivi...
caseta...
ba un...
"vista...
muy co...
copio...
unos...
pasen...
jela...
fáb...
cir...
sas...
y est...
po el...
dado...
nia q...
en ot...
Est...
jos es...
de of...
gañar...
han i...
los p...
ron, c...
ya, p...
era e...
ya lo...
Los p...
se mu...
al red...
juega...
dríd...
perso...
cierto...
el de...
actu...
cuent...
cater...
siva...
bían...
co de...
en la...
talla...
algo...
unas...
masas...
Rom...
con s...
sanch...
darla...
sirven...
las q...
opera...
no les...
Vea...
Andal...
ofensi...
te est...
conci...
dos...
peque...
más?...
lenc...
may...
eir q...
sando...
de ha...
cipale...
Real...
poble...
deada...
o sea...
suficie...
puesto...
en for...
mater...
veríd...
dío...
contra...
co a...
todas...
en la...
pre...
dos...
sector...
Pue...
mient...
vieron...
cial...
obaza...
combi...
tral...
en el...
las l...
Real...
caer...
tesl...
es de...
de tr...
mient...
perfe...
es no...
elli...
homb...
en su...
eran...
de un...
por o...
da p...
homb...
de...
que...
destr...
Sig...
el qu...
acum...
teria...
nismo...
ereen...
es alg...
milici...
otros...
otros...
Tan...
cañon...
fue...
falso...
verd...
ginc...
funa...
que...
medio...
a los...
oficia...
rosam...
recog...
por lo...
a u...
Yo...
atreve...
terto...
di se...
dad...
SGCB2021

La acostumbrada charla del general Queipo de Liano

Buenas noches, señores. Hay días que me acuerdo mucho de aquellos otros de antaño en que, allá en las forjas, un individuo aparecía en una especie de casaca con un aparato en el que mostraba una cosa que nosotros llamábamos "vistas" y que no eran sino unas placas muy malas presentadas en un estoroso copio. Y aquel buen señor decía dando unos gritos terribles: "Pasen, señores, pasen, que van a ver tal y cual etc." y ¡jalar! ¡picábamos, y cuando picábamos, al salir, si llegaba algún amigo, le guiábamos el ojo cuando no podíamos decir, para que pieran los demás, no seas primo no pases que es esto y esto y esto. Claro que al cabo de poco tiempo el pobre hombre se daba cuenta de que nosotros también nos la habíamos dado de que nos había engañado y tenía que marcharse a seguir engañando en otra parte.

Esto es lo que ha ocurrido con los rojos estos últimos días. Con esa cacareada ofensiva han llegado incluso a engañar a sus masas, para lo cual, hasta han intervenido unas frases de Miaja a los periodistas y tanto y tanto cacarearon, que ya el primer día de la ofensiva, puestos a cantar triunfos decían que era el principio del fin. Efectivamente, ya lo creo que fue el principio del fin. Los propios partes oficiales suyos, no se muestran muy satisfechos. Sin duda el redactor les daban cuenta de que se juegan la última carta, y porque se la juegan, había llegado don Inda a Madrid con su tripa y todo para dirigir personalmente la ofensiva cumbre. Por cierto que no es el tipo más adecuado el de don Inda, con su gran tripa, para actuar de generalísimo, y no se dan cuenta don Inda y Miaja y toda esa catarra de que, para realizar una ofensiva de la convergencia de la que habían proyectado, hace falta tener un poco de "calor" hace falta tener algo en la cabeza capaz de concebir una hazaña como la que proyectaban, que es algo muy distinto a tomar por sorpresa unas posiciones movilizándolas grandes masas.

Romper la línea es muy fácil; basta con gran cantidad de gente. Pero ensancharla eso ya es difícil, y consolidarla, aún es mucho más. Para eso no sirven ni Miaja ni ninguno de los Miajas que hay en el frente de Madrid. Una operación estilo Málaga, estilo Bilbao no les cabe en la cabeza.

Véase si no lo que ha ocurrido en Andalucía por la parte de Jaén. ¡Olé la ofensiva de Jaén que tan magníficamente estaban preparando! Con masas de consideración rompieron el frente por dos sectores distintos y tomaron tres pequeñas posiciones. ¿Para qué querían más? Del resultado dieron cuenta a Valencia y todas las emisoras lo difundieron por el mundo entero. Todo era decir que el avance continuaba progresando en Andalucía, pero el Alto Mando había señalado como uno de los principales objetivos la toma de Alcalá la Real y a las seis de la mañana, dicha población estaba poco menos que rodeada, pero a las ocho de la mañana, o sea en un espacio de dos horas, las emisoras para movilizar nuestros repletos, ya se había levantado el cerco en forma que basta con darse cuenta del material que se va recogiendo para advertir la carrera en pelo que se les dio. Pues bien; cuando nuestras tropas contraatacaron no sólo libraron del cerco a Alcalá la Real, sino que tomaron todas las posiciones que los rojos tenían en la Sierra Aljara, posiciones que siempre estuvieron en poder del enemigo y que hoy, defendidas por nuestros soldados, suponen una garantía para todo el sector.

Pues bien; después de tener conocimiento de lo que allí había ocurrido, tuvieron el optimismo de dar un parte oficial diciendo que sus fuerzas habían rechazado a los fascistas; que la acción, combinada por el Estado Mayor Central, había empezado a dar sus frutos en el frente del Sur; que tenían ocupadas las cotas que dominan Alcalá la Real, población que estaba a punto de caer en sus manos, etc., etc. ¡Farsantes! La primera fase de la operación, es decir la sorpresa con la ocupación de tres pequeñas posiciones y el aislamiento de Alcalá la Real lo hicieron perfectamente, pero mantener el cerco eso no puede ser, y eso que no teníamos allí más que dos batallones y no 20.000 hombres como ellos dicen más adelante en su parte. Repito que las posiciones eran una con ocho hombres al mando de un sargento; otra con diez, mandada por otro sargento, y la tercera mandada por un oficial provisional con 35 hombres. Esas posiciones fueron ocupadas en operación de sorpresa, puesto que, en momentos, siete baterías rojas destruyeron los parapetos.

Siempre luego comentando el parte en el que se hace constar que se habían acumulado 20.000 hombres entre Infantería, Caballería y moros. Pero ¡qué optimismo! Son unos embusteros, pues creen que con eso van a conseguir cosa alguna y cuando lo oigan, sus propios milicianos harán como hacíamos nosotros: se guiarán el ojo los unos a los otros.

También dicen que habían cogido un cañón, dos ametralladoras y no se cuentan fusiles, y que se habían pasado un sargento y 25 soldados. Todo eso es falso, y para demostrar que no es verdad ni afirmación, que muestran algunos de sus soldados algún fusil o alguna ametralladora. Lo que sí es fácil que cogieran es un cañón de antiaéreo, porque un proyectil del quince y medio cayó sobre el, mató al oficial y a los servidores del mismo. Mató a un oficial y a los servidores; eso es rigurosamente exacto y nuestros soldados recogieron el cierre dejando el cañón, por lo que es posible que haya pasado a su poder.

Yo me quedo asombrado de cómo se atreven a decir estas cosas, pues ni es cierto que hayamos perdido material, ni se ha pasado uno sólo de esos 25 soldados de que hablan y, además, se han

recuperado las posiciones y ocupado más avanzadas, que han mejorado notablemente la situación de Alcalá la Real.

En el frente de Madrid, donde la importancia ha sido muchísimo mayor, el resultado va siendo exactamente igual. De siempre han tenido la costumbre de que una operación proyectada ya la han dado por realizada. Así en esta ocasión han comunicado a Madrid, a Rusia, a Nueva York, etc., que habían roto el frente y ocupado un sector de un fondo de 25 kilómetros, cuando el fondo a que han llegado no pasa de siete kilómetros y, precisamente, en una bolsa que se puede cerrar muy pronto.

Radio París, por ejemplo, después de exagerar enormemente la importancia de la operación, decía que el comunicado insurrecto (qué hermoso es que lo llamen a uno insurrecto determinados franceses o los rojos españoles), afirma que en la posición de Quijorna siguen resistiendo. Claro, como que nosotros decimos siempre la verdad. El pueblo está casi deshecho por la artillería roja, pero, entre sus escombros, nuestros bravos soldados siguen defendiendo la posición. Por eso decimos la verdad, la ofensiva y los echamos de nuevo a como la diremos cuando emprendamos los muros de Madrid, que es donde únicamente saben defenderse.

No es cierto que hayan sido cortadas las comunicaciones con Toledo, ni tampoco es cierto que nos hayan derribado aviones. La verdad es que nosotros los hemos derribado en cuatro días treinta y no hemos perdido uno solo por derribo, si bien hemos tenido algunos averiados que se han deteriorado en el forzoso aterrizaje. Como también es cierto que el mes pasado los hemos derribado 48 aviones por cinco que hemos perdido nosotros. Creo que no es mala proporción.

En cambio, si estoy de acuerdo con un crítico militar de un periódico de Madrid, que dice que el resultado de esta ofensiva puede ser decisivo para la suerte del "pueblo". Claro está. Cuando ponen en marcha más de cien carros rusos y una cantidad de aviación desacomodada; cuando logran romper el frente y de nuevo tienen que retroceder, o, por lo menos, contenerse, es probable que se consideren impotentes para luchar con nosotros; pero lo que no me creo es que así lo estimen los dirigentes para ordenar la retirada. Eso no, dirán hoy que luchar. Claro que luchan ellos, como "lo del fraile", y, mientras tanto, los otros chupando de la breva y a enviar fondos al extranjero.

También de Hendaya dice otra cosa que pudo ser. Dice que de esta ofensiva depende la liberación de Madrid del cerco que le ahoga. Efectivamente, pudo ser, pero ¿a que no? Luego comenta el parte oficial en el que se relaciona con la defensa de los nacionales en Quijorna y, sobre todo, lo que indica respecto de que se han presentado algunos evadidos que dan cuenta del movimiento de fuerzas "fascistas". Sin duda, dice el general, creen que nosotros tenemos que hacer como ellos, llamar por las radios a nuestros jefes, para que acuerden con sus fuerzas donde son precisos y que, por cierto, no les obedecen.

Del final de ese parte se deducen muchas cosas, pues a última hora dicen: "hemos consolidado las posiciones alcanzadas y rechazados todos los contraataques del enemigo". Lo cual quiere decir que se han quedado en las posiciones porque no han podido seguir avanzando y como, además, ellos mismos confiesan que esas posiciones están siendo contraatacadas, el resultado final es que la ofensiva ha fracasado por completo.

Dice también el general que unos carros de asalto, seguidos de infantería y caballería, que habían pretendido filtrarse en el valle del Guadarrama, han sido rechazados y algunos capturados.

¡Vamos! que la gran ofensiva con el avance arrollador no se va por ninguna parte, y que del parte oficial del ministerio de defensa se deduce que el fracaso es mucho más grande que lo que ellos mismos podían esperar. Es posible que la realidad esté de acuerdo con lo que hoy decía una radio nacionalista de Madrid: "Tres días con sus tres noches ha durado la ofensiva violentísima que los rojos han desencadenado, pero las tropas de Miaja han sido detenidas por los nacionales cuando no energicamente rechazadas. Ha sido rechazado realmente en toda la línea, pero principalmente en el barrio de Usera, donde nuestros valerosos soldados, después de aguantar como ellos saben hacerlo, salieron de sus trincheras y persiguieron al enemigo que se ha visto obligado a salir huyendo, quedando nuestras fuerzas en las trincheras que antes tenía aquél. Puede darse por fracasada esta "formidable" ofensiva en la que don Inda tenía puestas todas sus esperanzas, pues los rojos no tendrán tiempo de recuperarse fácilmente. El objetivo de los rojos en Usera era lo que se llama "El Basurero". Pero este ni lo han tomado ni lo tomarán."

Se ocupa luego de los comentarios de los periódicos rojos al viaje de incógnito hecho a París por Negrín y Giral, en el que se entrevistaron con Delbos y otras personalidades francesas con los que trataron de llevar a cabo una operación, que sin duda era esta ofensiva, para después...

Los dirigentes rojos estarán sin duda desanimados, pero Aguirre no se desanima nunca porque dice: "Nuestro territorio ha sido conquistado, pero el alma de los vascos no se conquista nunca. Obramos con no-

bleza. Nuestra conducta no ha cambiado ni en los últimos instantes". (Claro, hombre, ¡qué va a cambiar! Vuestra nobleza se ha puesto siempre de relieve hasta con aquello del asesinato indigno que permitisteis en los barcos separatistas). "Recobremos la tierra de nuestros padres—sigue diciendo Aguirre—. Nuestra lengua, perseguida y ultrajada... (¿pero quién habrá perseguido y ultrajado la lengua de estos pobres infelices?)... permanecerá. Mi pueblo tropieza en el mar. (hace falta ser tan idiota como el chocolatero, para en trance como en el que se encuentra mostrar todavía su megalomanía... ¡Mi pueblo!) No quiero pensar que los pueblos amigos quedarán en silencio ante estos hechos. ¿Es un crimen que un pueblo defienda su libertad? No, hombre; ¡qué va a ser! Yo siempre he dicho que la fidiotez no es delito, pero a ti, por idiota, te hemos de desterrar..."

Por último se ocupó de la reunión del Comité de no Intervención, y dijo que Eden había mantenido la propuesta franco-inglesa de ejercer el control ambas naciones, y que Grandi tuvo una intervención brillantísima, diciendo que esa propuesta es diametralmente opuesta al concordato de las 27 naciones que firmaron el acuerdo. Desde luego, argumentó magníficamente, para demostrar que el control ejercido por Francia e Inglaterra era a todas luces ilógico e incomprensible que se pretendía por naciones que, siendo amigas de Valencia y enemigas nuestras, puesto que no nos reconocen, era natural que el mundo entero supusiera, por lo menos, parcialidad en favor de los rojos.

Después de esta afirmación tan lógica y aplastante, es posible que estas naciones insistan aún en sus pretensiones para apoyar a la canalla marxista, a los bandoleros rojos ¡Dios se lo pague!

También comentó la parte del discurso, en la que el señor Grandi puso de manifiesto que el pretendido humanitarismo de auxiliar a los rojos para la salida de Santander, como antes en Bilbao, ¿a muchas bocas que consumen, resulta un medio bien directo de falta de neutralidad, puesto que mientras más bocas haya menos tiempo podrían resistir, y, sobre todo, cuando está probado que esos barcos que dicen van a sacar la gente para que no muera de hambre son los que entran municiones y material para combatir a los nacionales.

Citó el caso de humanitarismo de Andalucía, y principalmente de Sevilla, en favor de los evadidos en el campo rojo de Valencia, y el caso insólito de que, en San Fernando, una señora de esas que recibió el auxilio, se ha podido comprobar que en tres meses ha recibido seis mil doscientas pesetas, a parte de una orden al Banco de entregarle mensualmente una cantidad considerable de un hermano suyo de América, y como el proceder es inculcable, la invita públicamente a que devuelva los auxilios recibidos, y advierte que no está dispuesto a tolerar que se repita.

Dió cuenta de las operaciones del día y de los donativos y se despídido hasta mañana.

DEL FRENTE DE MADRID

La ofensiva roja ha sido contenida y los enormes contingentes empleados en ella han sufrido tan durísimo castigo que se calculan en tres mil los muertos y en seis mil los heridos

LEGANES, 9.— Los rojos debían haberlo espechado. El castigo tenía que estar en proporción directa de la ofensa recibida.

A la amenaza del barrio de Usera se contestó con este espantoso destrozo de las brigadas marxistas, que nunca habían sido diezmadas como en la trágica operación de ayer.

A la acometida por Brunete seguirá una corrección más tremenda, de la que pronto habrá datos ciertos.

El enemigo trazó su plan lo mejor que supo hacerlo. Nunca acumuló tantos elementos materiales como en esta ocasión, y lo del barrio de Usera ha concluido así:

3.000 muertos alrededor de nuestras posiciones y más de 6.000 heridos y seis tanques en nuestro poder, de los cuales, tres están en disposición de ser utilizados. Y, lo que es más importante: Nuestra zona agrandada en lo inconcebible, reacción de nuestros héroes en un sector cercano a la capital, lograda en la vanguardia, de unos 500 metros de profundidad, y hasta una torreta, donde ellos tenían una ametralladora que nos molestaba terriblemente desde hacía tiempo, y que ahora está emplazada exactamente igual, sino que al revés, hacia el campo rojo.

No se puede hacer más con menos número de bajas en el plazo de tres días. Se ha podido observar hoy, después de tomarse esta torreta, un espectáculo enteramente original: la Megada de unos tanques, que sin ganas de pender se venían a recoger cadáveres rojos y se los llevaban atados, sino que los muertos disparasen un sólo tiro.

La presión del enemigo en el sector de Brunete ha sido paralizada.

La importancia de los propósitos que acaricia el Mando son términos que quizá hayan aconsejado este brevísimo paréntesis que va del asalto a la próxima réplica que será más a fondo. Por eso los preparativos no son una improvisación elemental. Los rojos sufrirán—esto se puede ya anticipar—un castigo más duro que por Usera, que, al cabo, como siempre, la Patria se irá encontrando a sí misma, por los senderos gloriosos de nuestras tierras maravillosas.

La aviación nacional hizo anoche una demostración maravillosa por este frente, perfilando las negruras que a nosotros nos parecían insondables, evolucionando los aviones largo rato sobre las posiciones rojas, volando sobre ellas su metralla. Luego se acercaron a Madrid y entonces surgieron de la capital seis grandes reflectores que buscaban inútilmente a nuestros pájaros, porque una y otra vez, los pilotos españoles sortearon los conos de luz de 20 a 30 kilómetros, escondiéndose en los más bellos parajes que el hombre pudo soñar en el espacio.

En fin hoy la aviación roja no nos ha

molestado como en los días anteriores, y es que el castigo de los antirojos impone ciertos respetos. Lo que no es obstáculo para que algún que otro fugitivo aparato haya escapado a gran altura a la busca del puebluco de retaguardía, donde dejó caer su metralla criminal.

Las bombas lanzadas sobre modestísimos hogares, aparte de los destrozos materiales, causaron la muerte de un niño de ocho años.

Estas son las pruebas del dominio rojo en el aire.—Spectator.

AVILA, 10, 1'30 madrugada.— La ofensiva roja ha entrado ya en su ocaso. Todavía hoy, el enemigo atacó con gran ímpetu por el sector de Brunete; pero ya se advierte que su poder se tambalea y que muy pronto se vendrá totalmente abajo, como en el sector del barrio de Usera ha sucedido.

Por aquí, los rojos han tenido una cantidad de bajas realmente extraordinaria. Unos tres mil muertos y más del doble de heridos es la cifra que puede calcularse, sin temor a exagerarse. Lo prueba bien claramente las angustiosas llamadas que anoche y en la madrugada, hacían las radios rojas de Madrid, pidiendo con toda urgencia equipos de personas que se prestasen a transfusiones de sangre. Este simple detalle es mucho más expresivo que cualquier cifra que aquí citáramos.

La angustia de la demanda revela bien a las claras la ingente cantidad de heridos cuya vida corre peligro inminente.

Y esta pérdida de hombres ha tenido una pérdida equivalente en material. Se han cogido al enemigo seis tanques por este sector, de los cuales tres muy pronto podrán emplearse contra sus antiguos dueños.

La victoria en este frente, está ya plenamente conseguida. El enemigo ha tenido que retroceder medio kilómetro y ha perdido varios emplazamientos que le colocaban en situación de ventaja sobre las líneas nacionales.

En la zona de Brunete es donde se mantiene más entero el enemigo. Es el rendimiento natural de la fabulosa cantidad de hombres y de material que los rojos habían puesto en movimiento con ánimo de abrir una brecha en nuestras líneas.

Con todo ello, hay ya alguna parte del enemigo que comienza a repliegarse, obligado por el contraataque de nuestras fuerzas.

La artillería roja ha seguido disparando con intensidad, pero nuestras baterías y nuestra Aviación le han respondido de una manera contundente.

Cuanto se diga de la bravura de nuestros soldados es poco. Tienen un espíritu de heroísmo y luchan con una decisión admirables.

Conocemos el caso de un moro que atacaba con una ametralladora, y, a pesar de haber recibido orden de repliegarse a una trinchera más segura, permaneció al pie de su ametralladora, impasible ante la cantidad de bajas que causaba.

Varios falangistas preparaban las cintas al moro, que dejó un montón enorme de cadáveres en todo el radio de acción de su máquina.

También sabemos de un cabo de la Legión que, viendo avanzar un tanque, se escondió en un montón de paja y desde allí lo tuvo a raya con bombas de mano. El tanque buscó el punto más débil de aquella defensa y se lanzó contra ella. Rápido, el legionario, roció la paja de gasolina y la prendió fuego precisamente cuando el tanque llegaba.

Ya está en la sartén!, gritaba el legionario y andaba cogeando, alcanzado por una bala de la máquina infernal, que se abrasaba entre la paja incendiada por la gasolina.

En las cercanías de Quijorna, en la posición llamada Loma Artillera, bastantes soldados rojos aprovecharon la confusión del combate para venir a nuestras líneas y, apenas llegados a la posición, cogieron unos fusiles y, al grito de ¡viva España!, comenzaron a disparar contra aquellos de cuyas líneas procedían.

También en este sector los rojos han tenido un número fantástico de bajas.

Por el sector del barrio de Usera todo está ya casi normalizado. Allí aparecieron esta mañana varios tanques enemigos que iban en son de paz a retirar los numerosísimos muertos que había por el campo y a los cuales fueron arrastrando a sus líneas.

Después de la seria derrota que la aviación enemiga ha sufrido en los tres últimos días, hoy apenas ha dado señales de existencia. Ha reunido toda clase de combate y ha preferido ir a bombardear algunos pueblos indefensos.

Estamos ya, por tanto, en un momento francamente favorable para dar por liquidada la ofensiva que los rojos han desencadenado en el frente de Madrid. Esperamos que dentro de muy contados días podremos hacer un balance, que promete ser verdaderamente halagüeño.

En la Sierra, la jornada se ha desarrollado con absoluta tranquilidad, bien aprovechada por unas decenas de milicianos que han desertado del campo enemigo y se han pasado a nuestras líneas.—LOGOS.

SIGNOS DE REGENERACION

La vida en Provincias

Por Pedro DE ALVARADO

El espectáculo de normalidad en los diferentes aspectos de la vida urbana que ofrecen las ciudades de la España liberada, entra por los ruidos los tonos diversos del cotidiano coliseo. ¿Y la guerra?, preguntamos. Si no se notase la guerra, ese espectáculo de vida normal nos llevaría a pensar cosas desagradables, que acantonarían en una acusación de frialdad a la retaguardia. Pero no... Las gentes piensan en la guerra, la viven en la medida que a cada cual corresponde. Solo que en la España liberada funciona un Estado cuya acción previsorra llega a todas partes, y si los frentes de combate requieren un orden determinado, las poblaciones civiles han de cooperar a él, según sus naturales exigencias. Porque, ¿cómo ganar una guerra si el desbarajuste comenzase donde terminan las trincheras...?

El propio combatiente se tonifica en grado extraordinario cuando, en uso de breve licencia, advierte que su pueblo "la cosa marcha". Es decir, que funcionan todos los servicios públicos, que cada cual atiende a su quehacer y que a nadie faltan, sin menoscabo del deber que cumple, ocasiones de solaz. Es decir: que el reproche de insensibilidad se convierte en elogio a la buena organización.

Pues bien: quien cuida nuestra España y perciba la pulsación colectiva de Burgos o Sevilla, de Coruña o de Salamanca, adquiere la estimulante convicción de que entre nosotros hay un orden que se traduce en todo: en el tránvía que pasa, en el cine que nos entretiene, en el labrador que trabaja su tierra. Y si el que observe este espectáculo tiene alguna afición a la Historia y a determinados problemas políticos que de aquella irradien, no puede por menos de sentirse satisfecho y de exclamar:

— ¡Ho aquí algo raro, que puede traer excelentes consecuencias: las provincias viven! España se ha descentralizado, los pueblos manifiestan un aliento que en otras épocas no cabía sospechar... Naturalmente: es la guerra, que ha puesto en tensión máxima los estu-

dios de todos. El precio de la animación insólita que se advierte en viejas ciudades, no puede ser más costoso. Pero lo cierto es que reviven muchas formas de la tradicional vida española, que parecían extinguidas. Uno de los síntomas más expresivos de la decadencia española, a través del siglo XIX, es el desfallecimiento que fácilmente se pudo observar en la vida de aquellas importantes ciudades de provincia que representaron focos de cultura y Centros de trabajo, de economía muy personal, incluso en los tiempos de máxima condensación política y administrativa, en la Corte de Austria y Borbones.

A la grandeza en los más variados aspectos de la creación nacional, durante los siglos XVI y XVII, contribuyeron ya ciudades del fuste histórico de Sevilla, Granada o Salamanca, sino otras de menos porte, como Talavera, Medina del Campo o Baeza. Daba singularísimo realce a próceres ciudades de este tipo, una industria determinada, una feria de superior alcance, la puramente local, la catedral de un gran maestro.

El éxodo de la nobleza, atraída por Madrid, no dejó de influir en el desfallecimiento de ciudades y pueblos, que perdieron con su señor no poco de su alma. Pero este fenómeno, antecedente del moderno "absentismo", que ya empezó a darse en nuestras mejores épocas, no hubiera sido cosa decisiva, si no la reforzase el falso sentido de la descentralización que trajo el liberalismo; concepto que por razones que no son del caso, necesitaba nutrirse del recelo que las pequeñas ciudades sentían por las grandes y el campo por aquellas. Llegaron tiempos en que era inexcusable buen tono vivir en Madrid; más aún, en que no se concebía vivir fuera de la absorbente capital de España, y en que lo provinciano adquirió un claro sentido perorativo; Error profrando!

En provincias quedaban y persistían grandes reservas morales y materiales. Sin agravio para nadie, había decir que en las caserones solitarios de Castilla o Andalucía alentaba con mayor pureza que en la Corte una sana aristocracia. En el orden del trabajo, prevale-

cía un amor al oficio, herencia de los viejos gremios, que se había perdido en las grandes concentraciones industriales. Y una cierta salud colectiva, un equilibrio que corre peligro de perderse en las grandes urbes, un innato sentido de la continuidad, eran prendas seguras de que en las provincias volverían a florecer virtudes públicas de largo radio, en cuanto les fuesen propicias unas nuevas circunstancias históricas.

Estas nuevas circunstancias históricas han llegado con el Movimiento Salvador de España. Ha bastado que se repartan aquí y allá, por las necesidades de la guerra, unos u otros órganos del Estado y de la Administración, para que se pongan en pie ciudades que todos, más o menos influidos por la literatura, dábamos por muertas. Y era que en Burgos, en Salamanca o en Vaadolid, solamente esperaban para vitalizarse las nobles sombras del pasado, la gran consigna:— Levantaos y andad!

Viejas calles y plazas que venían dando a nuestra alma, para fortalecerla, la histórica o legendaria resonancia de sus glorias pasadas, se vuelven hoy de anhelo perfectamente acordes con la heroica hora en que vivimos y con las promesas de las que sobrevendrán después. Pero, ¿caducará con esta actualizada de la guerra el signo de la restaurada vida provincial? No sería buen índice del nuevo y fecundo Estado, que entre todos se está labrando, el que las ciudades hoy resucitadas volvieran a sus tiempos de vida exangüe. Bueno será que Burgos o Salamanca se descongestionen, pasada la excepcionalidad del caso presente. Pero será enormemente saludable para todos el procurar que, liquidado el exceso persista el latido de una vida urbana que en sus más elementales exigencias no vuelva a decaer. Mucho habrá que hacer a este respecto: la tarea técnica corresponde, claro está, al legislador que encuadre el funcionamiento de Diputaciones y Ayuntamientos en sus adecuados marcos. Vigorizando estos órganos locales se mejorará notablemente la vida en todos y cada uno de los puntos que componen el tejido nacional. Que no sólo en Madrid o en las tres o cuatro grandes ciudades de España existan buenos paseos. Que para conseguir totalmente la mejoría de un ambiente local, es preciso que todos se apliquen a su labor propia no desertando jamás.

A todos los ciudadanos nos corresponde un papel en esta ardua empresa. Por lo pronto, hay que curarse

de ese espejismo por el cual Madrid ha fascinado a tantos y tantos: que no viva en Madrid sino quien deba y pueda. Aspiramos a que nadie traicione su lugar natal. Cuando el propietario de las tierras no las deje a tener a su alcance y cuando el intelectual sepa que sus mejores creaciones pueden producirse sin necesidad de frecuentar las tertulias de Madrid, haremos andado mucho hacia la elemental finalidad de que todas las cosas estén en su punto.

Proclamas nacionales a montañeses y asturianos

BURGOS.— La Aviación nacional ha arrojado a las tropas marxistas en el sector de Santander la proclama siguiente:

"Montañeses y asturianos: El indigno gobierno que os rige sigue engañándoos. Os viene ocultando siempre la verdad, y recientemente ha tratado de falsear la gran derrota que el Ejército nacional os ha infligido en la conquista de la provincia entera de Vizcaya.

Para sus fines bastardos, os ocultan la verdad. Los que se pasan a nuestras filas, como ha ocurrido con 15.000 compañeros vuestros en Bilbao, lejos de ser maltratados son acogidos benévolamente y atendidos con cariño, como españoles que son.

Os invito una vez más, a hacer lo mismo, por vuestro bien y en contrapropiedad de las consecuencias de la orden dada por nuestro perverso gobierno, anunciando los más graves castigos a las unidades que se retiren sin haber sufrido un 75 por 100 de bajas, o se espera el salvar la vida, en primer término, y más tarde la tranquilidad al lado de vuestros hermanos, pues el régimen que ha implantado la España nacional es de exaltación del trabajo y otros extremos de los trabajadores.

Nos consta que muchos de vosotros anheláis rendiros, y que vuestros comités tratan de impedirlo por todos los medios. Tened decisión y avanzad hacia nuestras líneas con un pañuelo blanco, de día, o al grito de ¡Arriba España!, de noche. Cuando en un ataque nuestro no podáis retroceder por estar amenazados y en peligro de que os hagan fuego por la espalda, mantenéos en vuestros puestos con las armas en alto, gritando: "No tiréis. Nos pasamos a vuestras filas. Arriba España." Nada os sucederá. No pensaros más, que dentro de pocos días seréis libres."

NO ES CARIDAD, ES JUSTICIA SOCIAL

¡Español, Riojano! no creas que cuando en tu solapa se coloca un emblema de Auxilio Social, al dar los centímetros de su importe haces una obra de caridad, no; ni por un momento te pienses ni sientas satisfacción al creer que así ha sido. Tu conciencia solamente ha impulsado a cumplir un acto de justicia, y por ello no debes vanagloriarte. Has cumplido con tu deber.

Cuando veas aproximarse a tí a una camarada de Falange, que sin regodeos ni falsos prejuicios sociales—no los conocemos—pero sí con la severidad castrense de nuestro estilo, te coloca un emblema, no la juzgues mal y no des media vuelta para librarte del precio de sus rosas.

Como mujer merece todos los respetos y como mujer nacional-sindicalista, además de respeto, admiración por su abnegación y trabajo en la magna obra de devolver a la Patria el Pan y la Justicia, tanto tiempo desconocidos.

Ten en cuenta que ella en nombre de la Patria exige tu colaboración. Que es ella la que reclama en nombre de tantos y tantos niños hambrientos el Pan que en justicia les pertenece.

No te niegues en las cuestionaciones de "Auxilio Social". Con tu óbolo, llevas la alegría a esos pobres corazones que tanto saben de lágrimas y privaciones. Y ella, esa camarada que con porte severo y alegre a la vez, se aproxima, es el pan que con cariño has cogido. Es el Ángel tutelar, que la noble España, la verdadera, le encomendó de su custodia, y ella, con todo cariño lleva a su

almita el amor a la madre Patria y el azul de la pureza, ese azul majestuoso y sencillo que rodea a tan bella y querida matrona que jamás conocieron.

A ellos no hay que negarles nada. ¡Son los hijos pequeños, los hijos queridos de la España Azul, los hombres que mañana cantarán con timbales de plata, las glorias inmortales del Imperio!

¡Español! Si verdaderamente eres merecedor de tan hermoso nombre, espero que como tal, sbrás portarte en la cuestionación de mañana; pero si por el contrario, crees que con llevar en tu solapa una insignia patriótica es suficiente y por ello vas a librarte de que te sean escamoteadas unas monedas de repugnante calderilla, mejor es que tú mismo la quites. ¡No mereces llevarla! si no, no te asombres que sufras públicamente la vergüenza de que la quiten y la pongan en lugar más honroso que tu perfumada o muscrista solapa, de tanto ser acariciada por la mano avara que tantos mimos prodiga a unas repugnantes monedas y tanta aversión "regala" al niño, al considerarte un parásito de la nueva sociedad, pues has de saber, que en la España Azul, se acabaron los convidados y tú lo eres al pretenderte aprovecharte de la Patria que nace con la sangre generosamente derramada por los que de verdad sienten en su corazón el afán de Imperio.

Por el Pan y la Justicia. ¡ARRIBA ESPAÑA!

M. N. B.

P. y P. de F. E. T. y de las J. O. N. S.

BOINAS ROJAS

Como aquel poeta romántico, con sus "Ojos Verdes", también yo deseaba escribir algo con este título: "Boinas rojas".

Igual que él dejó correr la pluma sobre el papel, dando así un desahogo a un sentimiento no preciso pero que es posible vaya puntualizando en la forma infantil por lo ingenua, que practicábamos en la niñez, concebí una pregunta y dejar a su aparente impulso la pluma, pretendiendo que ella nos diese la respuesta; naturalmente que aquello que podía interpretarse en los mal trazados rasgos no era más que el producto de un deseo, siempre satisfecho de esta forma.

me pareció algo convincente en los tiempos que vivíamos, y os declaré sincera simpática.

Dónde ocurriría esto, qué más allá, lejos de este suelo riojano, en otros lugares que Dios aún no ha querido regalarlos con la dicha de la Paz.

La vida nacional, cada vez tomaba peor aspecto, cada vez eran mayores nuestras preocupaciones por el desenlace, y en aquellos momentos os fui encontrando más precisos al participar con los Camisas Azules en la angustia y defensa de muchas cosas que en nombre de una mal entendida Justicia social querían arrebatarlos. Nuestras iglesias incendiadas, secularizados los cementerios; los acordáis de aquellas tarjetas en las que teníamos que hacer disposición testamentaria de nuestro deseo de ser atendidos en nuestra última hora como cristianos? ¿Las recordáis?—qué torpes—que rabiosamente católicos nos hicieron y así todo, hasta que no quedé ni un sentimiento sin ser ofendido.

Mas llegó una fecha, amanecer de un día, con vispera de noche interminable, trágica, ¡llena de esperanzas?—no sé, pero imposible soportar muchas noches como aquella. Y aquel día os vi por primera vez, entonces me di cuenta de quienes eran aquellos tradicionalistas de la Boina Roja, y creo que conmigo muchos más.

En este pensamiento, dejamos la pluma libre. Veamos la cuartilla... esta vez los rasgos son más precisos, más firmes... "Aquel día, Falange y Raqueté, más auténticos que nunca, demostraron inconscientes, que nunca más se comprenderían los unos sin los otros. Y termina con este párrafo: "Por un mismo afán, un sólo Caudillo." ¡Arriba España!

J. P.

(Prensa y Propaganda de F. E. T. y de las Jons.)

¿Puede llegarse a una inteligencia franco-alemana?

(Del corresponsal de la Agencia LOGOS en París.)

París. Pensar que Francia y Alemania pueden entenderse cordialmente es algo que frisa en la utopía. Pero lo utópico de un día es la verdad de otro. Si pensamos a continuación que en la política internacional manda más que nada el interés mutuo, acabaremos por comprender que acaso no sea tan imposible como parece el que las dos naciones que un día fueron, y aún son, enemigas de muerte, se den la mano en una inteligencia sinceramente pactada.

Que a Francia y Alemania les interesa por igual una paz duradera, no es cosa que admita dudas. Tan cierta es semejante actitud como que su realización depende, en la mayor parte, del acuerdo de las dos grandes potencias, centros de atracción cuyos movimientos explican los de otros estados. El eje que empuja a estos dos polos, es el de la paz europea. Tardará en asegurarse lo que tarde en establecerse aquel. Y mientras tanto ¡que poco representa Ginebra! Todo se subsancia y resuelve entre París y Berlín, salvo lo que va y viene de Londres o de Roma. Bien entendido que la política de Roma es, desde luego, primordial en el equilibrio europeo. Pero Roma no se define tanto como Berlín en el contraste con otras potencias. Roma... es Roma. Y ya es bastante. Pero Berlín, además de ser Berlín, es anti-París y esto significa mucho.

Vienen a cuento esta elemental consideración a propósito de la segunda Asamblea que recientemente han celebrado los antiguos combatientes de la Gran guerra por iniciativa del Comité franco-alemán. Se han pronunciado discursos que por el momento carecen en absoluto de toda trascendencia. Pero ¡que felices presagios pudieran ser...! Discursos no más que literarios. Pero la literatura también, a su manera, reali-

za prodigios. Y este simple hecho de que se reúnan en París, amistosamente, antiguos soldados franceses y alemanes, ¿no hubiera parecido imposible de todo punto hace veinte, quince o diez años?

El jefe alemán de los antiguos combatientes, Oberlindeber, y el jefe francés de la análoga entidad constituida en París, Cey, han cambiado sus discursos como dos cancillerías canjean sus notas diplomáticas... si en esta clase de documentos tuviera entrada el elemento sentimental. El primero ha declarado que Europa se ha hecho muy pequeña para que en su recinto pueda desarrollarse una gran guerra. Pero esta expresión no es enteramente feliz, porque si bien es cierto que Europa mantiene hoy relaciones más estrechas que en 1914, también es verdad que precisamente de los contactos surgen los rozamientos. Las piezas de la maquinaria europea están fuertemente engranadas, no hay duda. Acaso por esto, chirrían mucho, con desagradable estridor...

Pero el señor Oberlindeber terminó asegurando que ninguna gloria de las que pueden alcanzarse, procediendo aisladamente Francia y Alemania, será comparable a la que conquisten de consuno si abren, a su paso, un común camino de paz.

¡Ah, si fuera verdad! Todos nos congratularíamos, seguramente, y mucho. Pero quizá Inglaterra no se sentiría satisfecha en igual grado. Inglaterra necesita de la discordia europea para mayor realce de su privilegiada posición histórica y geográfica. —LOGOS.

El nuevo Estado portugués encontró en Oliveira Salazar el artífice capaz de ultimar su obra tan ardua, en diez años de continua labor. Oliveira Salazar, político en el sentido integral del vocablo, gobernante, diplomático, legislador y tribuno de masas, es, además, un hombre cristiano y sencillo: se hace respetar y admirar; también se hace querer.

En el homenaje del pueblo portugués al gobernante cuya vida puesta a criminal prueba ha querido Dios conservar, no puede faltar la voz de España, y no falta, en efecto. España

NO, NO, NO, NO... DE NINGUNA MANERA

ANTIQUARY NO SE ANUNCIA PARA ENSALZAR SU CALIDAD. ANTIQUARY SE ANUNCIA PARA QUE LO CONOZCAN Y LO PRUEBEN TODOS.

ANTIQUARY NO ES UNA MARCA MAS, DE ESAS DEL MONTON, QUE MUEBEN APENAS NACIDAS.

ANTIQUARY SE HA DE CONSUMIR CADA DIA MAS. NO POR ANUNCIARSE NI POR PROPOGANDA, NO; SINO POR SU CALIDAD, QUE NADIE PUEDE SUPERARLA.

ANTIQUARY NO ES UNA BEBIDA PREPARADA CON ALCOHOL BLANCO.

ANTIQUARY ES UN COÑAC DE VINO PURO, MUY VIEJO. LOS 44 GRADOS DE ANTIQUARY SON ADQUIRIDOS POR 60 AÑOS DE BODEGA.

ANTIQUARY ES INOFENSIVO. ANTIQUARY NO ATACA A LOS BRONQUITOS, NI AL ESTOMAGO, NI AL REUMA.

ANTIQUARY TONIFICA EL ORGANISMO Y AYUDA LA DIGESTION.

ANTIQUARY ES VICIO Y ES MEDICINA. EL UNICO.

Brandy ANTIQUARY BLAZQUEZ, 1880

El catedrático Trias de Bes expone la situación de la España roja ante un concurso de profesores en La Haya

LA HAYA.— Esta tarde comenzó la exposición de lecciones del gran curso sobre principios de Derecho Internacional privado, organizado por la Academia de La Haya, que explica el profesor de la Universidad de Barcelona, exdiputado a Cortes, señor Trias de Bes, asesor jurídico del Gabinete Diplomático del Generalísimo Franco.

Al comienzo de su explicación, el profesor señor Trias de Bes, en términos muy sinceros, hizo ver a su auditorio cuál es la situación en que se hallan los profesores españoles que se encuentran hoy en lugares dominados por la barbarie roja, alegando testimonios de su propia odiosa experiencia de que su labor no alcanzan este curso la brillantez deseada.

Hubo de salir de Barcelona, perseguido, sin otro delito que su significación derechista y sin garantía de su vida, a pesar de la inmunidad parlamentaria, verdadero dogna en una república democrática. Las hordas revolucionarias, en nombre de la libertad, de la democracia y de la cultura, saquearon su casa, destruyeron sus

libros y papeles y quemaron sus notas, fruto de veinte años de profesorado. Y hoy a la España nacional debe su vida, y a la Universidad de Salamanca, a la cual se ha incorporado debe el poder trabajar en los temas de su especialidad. Por eso, como profesor español, por respeto a la cultura y a los principios representados en la Academia de La Haya y por propio orgullo, quiere decir que representa a la España de Franco y no a la zona de barbarie, de ruina, que algunos llaman aún la España legal.

El público, compuesto en su mayoría por profesores y gentes especializadas en Derecho Internacional, escuchó con verdadero respeto y emoción las palabras del profesor español, quedando vivamente impresionado de la situación de la España roja.

El profesor señor Trias de Bes es el único profesor que toma parte este año en los cursos organizados por la Academia de Derecho Internacional en relación con la dotación Carnegie para la paz. A estos cursos no ha sido invitado ningún profesor procedente de la España roja.

SALUDO A PORTUGAL

Después del atentado contra Oliveira Salazar

Cualquier ocasión estaría indicada para que los españoles rindiésemos a Portugal y a sus hombres de Gobierno el testimonio de amistad y reconocimiento que indudablemente merecen; pero el atentado de que ha sido víctima recientemente el señor Oliveira Salazar, brinda una oportunidad más, que no debe ser desaprovechada. Precisamente, el insigne estadista lusitano encarna, por modo admirable y genuino, la política de comprensión y de buena inteligencia que su noble pueblo ha seguido desde el primer momento en relación con el Movimiento español. Con tanta lealtad como tacto, pues los portugueses mantienen con los españoles las fraternales relaciones que todos podemos atestiguar sin menoscabo de sus compromisos internacionales.

Labor semejante requería no ya una disposición de ánimo que en Portugal, a no dudarlo, se ha manifestado cumplidamente, sino además un exquisito sentido de sus deberes políticos e inclinaciones naturales, pues Oliveira Salazar, excelente amigo de España, ha acertado a demostrarnoslo en la coyuntura histórica que estamos viviendo, secundado por sus compatriotas, quienes no podían sentirse ajenos a nuestra empresa político-militar. Como que Portugal encontró tras el caos republicano la suprema palabra ordenadora en el régimen que encabezaban desde sus respectivos puestos de mando el general Carmona y el propio Oliveira Salazar. Desde 1910 vivió sufriendo Portugal, como nosotros desde 1931, la catastrófica crisis de las instituciones liberales y parlamentarias, que al dejarse sentir en tantos países, antes o después, han motivado la reacción universal de que hoy es nuestra España glorioso exponente.

El nuevo Estado portugués encontró en Oliveira Salazar el artífice capaz de ultimar su obra tan ardua, en diez años de continua labor. Oliveira Salazar, político en el sentido integral del vocablo, gobernante, diplomático, legislador y tribuno de masas, es, además, un hombre cristiano y sencillo: se hace respetar y admirar; también se hace querer.

En el homenaje del pueblo portugués al gobernante cuya vida puesta a criminal prueba ha querido Dios conservar, no puede faltar la voz de España, y no falta, en efecto. España

ña, nuestra España, comparte con el caballeresco Portugal las glorias y las esperanzas de hoy, como participará de exultación a corazón en las de ayer y en las de siempre.

Que Oliveira Salazar continúe animando con su espíritu constructivo el régimen cuya cima es el venerable general Carmona. He aquí lo que desea con pleno convencimiento y con amor profundo la España del General Franco.

El nuevo estilo de Justicia Social en la próxima campaña de verano

La XIII cuestión de "AUXILIO SOCIAL" el próximo día 10, será el punto de partida para la Campaña de Verano en favor de la Obra Nacional-Sindicalista de protección a la Madre y al Niño.

Con esta campaña lograremos que otra de las secciones de "AUXILIO SOCIAL" alcance la perfección del "Auxilio de Invierno", conocido ya por todos los españoles y visto con eco admirativo en los países extranjeros.

Hemos dicho que la Obra Nacional-Sindicalista de Protección a la Madre y al Niño, tiene por objeto fomentar desde el seno materno la fortaleza y el vigor de las generaciones venideras. El niño, como hombre futuro, necesita un cuidado propio; en su alma hay que moldear el espíritu entero de la nueva Patria. En el cuerpo la fortaleza y el vigor necesarios para sostener el futuro Imperio Español.

Estos cuidados especiales y difíciles son la base de nuestra obra. Las madres y los niños ocuparán edificios modernos y limpios donde camaradas nacional-sindicalistas cuidarán constantemente de sus necesidades. Las Guarderías Infantiles y los Jardines Maternales ya instalados, son una firme esperanza de lo que será en España la Obra de Protección: sol y aire, juego y reposo, caricia y alegría, bajo la hermandad de las flechas nacional-sindicalistas.

Los emblemas serán nuevos y magníficos y el donativo entregado en su cambio será exactamente igual que siempre: TREINTA CENTIMOS.

Una insignia simbólica se colocará ese día: el águila imperial sobre el distintivo de nuestra obra; el águila que proclama nuestro Imperio y "el puñal que la Falange esgrime contra el Hambro y la Miseria. El estilo moderno también se introduce en los emblemas, puesto que el modo de colocarlos es original y nuevo.

"AUXILIO SOCIAL, en las cuestiones ha llevado a todos los españoles—una insignia sencilla—la cristalización

TAN TRAIADOR A LA PATRIA ES EL QUE NO PAGA EL SUBSIDIO DEL COMBATIENTE COMO EL QUE, PAGANDOLO, NO UTILIZA EL TIKK. ESTE, ADEMÁS, ES BOBO.

ROMPE SIEMPRE EL SELLO O TIKK DEL SUBSIDIO, SI NO QUIERES ANULAR TU ESFUERZO.

de sus afanes: el conjunto de banderas de las naciones amigas, la bandera nacional y la Nacional-Sindicalista, y ahora el símbolo de nuestro futuro Imperio con el emblema de "AUXILIO SOCIAL" que es quien ha de contribuir en parte a su realización logrando un pueblo satisfecho y contento.

Esta movilización de camaradas nacional-sindicalistas—uniendo a la comunidad Patria en un símbolo—cumple la doble misión de ayudar al necesitado y realizar una auténtica labor de exaltación nacional.

El ansia de todos será llevar el emblema con júbilo del que comprende su alta misión. "AUXILIO SOCIAL", con esta cuestión extraordinaria afirma la voluntad de triunfar en su empeño de protección a la madre y al hijo, y brinda a todos los donantes el águila imperial que ha de desplegar un día triunfalmente sus alas apoyándose en la fortaleza espiritual y física de las generaciones venideras que nosotros cuidamos hoy mediante nuestras instituciones con el lema:

POR LA MADRE Y EL HLIO.
POR UNA ESPAÑA MEJOR.
¡ARRIBA ESPAÑA!

Han sido habilitados para ejercer el cargo de capitán, los tenientes de primer gimiento Infantería de Bailén número 24, don Manuel Quijera Guzmán y Crescencio Felipe Martín.

Se destina al toñente, don Antonio Morles Tabado, del regimiento de León, número 24, al de Palma, número 1.

La doliente familia del malogrado falangista ALFREDO PAREJA NANPEZ (q. e. p. d.), hace presente por este periódico, en la imposibilidad de hacerlo personalmente, su más sincero agradecimiento al noble pueblo Logroño, dignas autoridades y amigos, por la demostración de su apoyo en la manifestación grandiosa de duelo.

Disposiciones oficiales

El "Boletín Oficial" del Estado, en su número de hoy, inserta, entre otras, las siguientes disposiciones oficiales:

Dictando normas para el nombramiento de jefes u oficiales de las escalas de complemento u honoríficas.

Reponiendo en sus cargos, con abono de haberes, a los maestros que se citan, entre los que figuran: con pérdida de sus primeros sueldos, don Félix Sáenz Izquierdo, de Briones; don Agustín Escartas Martínez, de Pipaona; doña Inés Serrano González, de Haro; doña Gregoria Segura Sáenz, de Ribafrecha.

Reponiendo a la profesora de la Escuela Normal de Zamora, doña María González Almindrana.

Idem, idem, al director, don Blas Taracena Aguirre.

Idem, idem, al jefe de la Sección Administrativa de primera Enseñanza de Badajoz, don Fernando Navarro de Caspe.

Confirmando en el cargo de profesora de la Escuela Normal de Zaragoza, a doña Leonor Díaz de la Torre.

Separando definitivamente del servicio al maestro nacional, don José Antonio Vázquez Pérez.

Idem, idem, al inspector de Primera Enseñanza de La Coruña, don Jesús Muñoz Caspar.

Idem, idem, de la de León, a doña María de los Dolores Ballesteros.

Suspendiendo de empleo y sueldo durante el plazo de tres meses al ayudante administrativo de Rivadeo, don Enrique Roig Rodríguez.

Idem, idem, durante el plazo de dos meses a la profesora de la Escuela de Artes y Oficios de San Sebastián, doña Adelaida Landa García.

Acordando cese en la Jefatura de la inspección de primera enseñanza de la provincia de Alava, don José Azepeitia.

Confiriendo el cargo de inspector jefe de primera enseñanza de la provincia de Alava, a don Nicolás Longarón Naurín.

Disponiendo se abra juicio contradictorio para la concesión de la Cruz Laureada de San Fernando, colectiva, a la guarnición que actúa en la Ciudad Universitaria.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

A TODOS LOS COMERCIANTES EN GENERAL

Se pone en conocimiento de todos los comerciantes que tuviesen facturas pendientes con esta Jefatura de Flechas, que hoy, sábado, expira el plazo de pago, a las siete de la tarde. Lo que se pone en conocimiento de los interesados, para que puedan cobrarlas por esta Jefatura (R. P. na, 26, tercero, derecha), de once a una de la mañana y de cinco a diez de la tarde.

El Del'gado de Flechas

SECCION FEMENINA

Camaradas que han de servir los Comedores la próxima semana Comedor de niños (Mañana).—Tere Duñas, Pili Lozano, Araceli Martínez, Pilar Lacalzada, Susana María Uribe, Esperanza Blanco, María del Pilar Martín. (Tarde): Gloria Briñas, Isabel de Carlos, Mercedes Celis, María González, E. Lafuente, Alicia Rodríguez, Ana Zamora, Consuelo Rodríguez.

Comedor de niñas (Mañana).—Teresa Sacristán, Merche Behevarria, M. Moreda, Emilia Martínez, Teresa Arriero, Vicenta Bretón, Mari Martín, Mari Escuin. (Tarde): Ester Sainza Soledad Sáenz-Benito, Sabina Sáenz, María Tornes, Eulogia Pérez, Josefina rez, María Murga, Carmen Jiménez. ¡Arriba España!

EMILIO CASAS ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREAS MURO DE LA MATA, 8. DE 11 a

En el mercado semanal de cerda y cerdo que se celebra en esta capital se vendieron 170 toneladas, a precios que oscilan de 45 a 60 pesetas uno, según clase y tamaño.

MUEBLE BARATO ANTA Portales, 46

En la Sala de Urgentes del Hospital Provincial, fué asistido ayer Manuel Herrero Velasco, de seis años, de la zona de contusa en el brazo izquierdo, mordedura de perro.

Milicia Nacional Infantil

Se ordena a todos los Flechas y Flechitas se presenten en el Cuartelillo de estos últimos mañana, domingo, a las ocho y media de la mañana, para asistir en formación a oír la Santa Misa. Los Jefes locales respectivos.

ADORACION NOCTURNA.—Vigilia ordinaria mensual del Turno Primero "Corazón de Jesús", en San Bartolomé, la noche del 10 al 11, cuya celebración, así como la de su Santa Misa se hacen particularmente por las almas de don Federico Herrero y de sus hijos (q. e. p. d.)

Ha dado a luz con felicidad una hermosa niña, doña Adoración Santillana Franco, maestra de Bañares y esposa de don Félix San Vicente Herrero, maestro del citado pueblo.

A la recién nacida, a la que deseamos larga y feliz vida, se le ha impuesto el nombre de Adoración. Bendito el joven matrimonio nuestra enhorabuena.

M. Gómez Cobo

INFERMERIAS DE LA INFANCIA MEDICINA GENERAL RAYOS X. — SOL DE ALTURA Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7. Once de Junio, 9, Pral, dcha. T. 25

REGISTRO CIVIL Inscripciones verificadas ayer. Nacimientos.—Alberto Melón López Luis Federico Eguizabal Bretón, Luis López Aramayo, María Carmen Collado Cantabrana, María Antonia Fernina Solano Ramirez Defunciones.— Faustino Vela González Velasco, de 53 años, de Caray; Vicente Garrota Miguel, de 40 años, de Luermo de Sayago (Zamora). Matrimonios.— Ninguno.

CALCETINES NIÑO, FALANGA, CORBATAS, LANAS, MEDIAS Precios baratísimos

LACALZADA Sagasta, 25 y M. de San Nicolás

FRICCION CEREOL

cura reumatismo, lumbago, ciática, contusiones, torcedura y dolores.

L. ANGULO UNZUETA

EMBARAZO, PARTOS, MATRIZ Rayos Ultravioleta.—Diatermia VITORIA, 40.—Teléfono 5 MIRANDA DE EBRO

D. AZPEITIA CIRUGIA GENERAL

Bretón Herreros, 5, 2.º. Teléf. 17-50

V. Infante Especialista en Garganta, nariz y oídos Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4.—Calvo Sotelo, 7

"LA RIOJA"

Se vende en Zaragoza, en Oficio, 1. Puesto de Julián Franco.

Relación de nuevos donativos de camas para el Patronato Nacional Antituberculoso

(2.ª lista)

DONATIVOS DE LOGROÑO

Table listing donors and amounts for Logroño, including Don Victor Fernández (250 Pts), Don Arcadio Alesanco (250 Pts), etc.

DONATIVOS DE HARO

Table listing donors and amounts for Haro, including Eomo Ayuntamiento (250 Pts), Don Pablo y Don Carlos Andrés (250 Pts), etc.

DONATIVOS DE CALAHORRA

Table listing donors and amounts for Calahorra, including Don Angel Oliván (500 Pts), Don Angel Chavarría (250 Pts), etc.

Table listing donors and amounts for Calahorra (continued), including Envasas Metálico Riojanos (250 Pts), Don Pedro Echenique (25 Pts), etc.

Table listing donors and amounts for Calahorra (continued), including Eomo Ayuntamiento (250 Pts), Don Pablo y Don Carlos Andrés (250 Pts), etc.

SECCION DE NAJERA

Table listing donors and amounts for Nájera, including Don Angel Oliván (500 Pts), Don Angel Chavarría (250 Pts), etc.

simio por las muchas amistades con que cuenta entre los najerinos. Le felicitamos efusivamente. También hemos estrechado la mano del valiente soldado Vicente del Rey, el cual llegó a pasar unos días con sus padres.

ECOS DE CALAHORRA

8 de julio
MOVIMIENTO DE POBLACION.— Durante el primer semestre del año en curso se han verificado en el Registro Civil de esta localidad las siguientes inscripciones: nacimientos, 104; defunciones, 119, y matrimonios, 14.

Aprobados, 12; no presentados, 1. Ciencias Naturales.—Matrícula de honor, Cándido Sevilla Enciso. Sobresaliente, Jesús Rodríguez Gutiérrez.

Pérdidas

Una perrita lula, negra, con manchas marrón, atendiendo por "Chirrina", extraviada el día 7 en las inmediaciones de la Estación. Se ruega su entrega o aviso en Muro de la Mata, 3, entresuelo y se gratificará. Caso contrario se tomará por hurto.

NODRIZAS

—Soltera, de 20 años, leche de un mes, desea criar en casa de los padres de la criatura. Informes el responsable de LA RIOJA en Anguiano, o en Logroño don Ramón Blasco, Salmerón núm. 3, piso cuarto.

ARNEDILLO

Fonda y Café, Viuda de Luis Marrodán Lázaro. La más próxima a los baños. SE VENDE, ALQUILA o necesita socio para FABRICA DE HERRAMIENTAS DE MADERA (marca registrada), para carpinteros y ebanistas, fuerza hidráulica con su caída y una huerta con 111 árboles frutales.

SE VENDE BIDONES DE CHAPA

para deshecho. Almacenes VIBESO, Villegas, 2 (antes Libertad). UCACION.—Se venden en Calahorra 36 maderas pino para piso; 60 metros mosaico; tres balcones de madera; seis puertas para piso, una cocina económica y un piano. Informes, Maximiano Hurtado, Cabas, 3, Sastrería.

Almacén de Maderas

Serrería Mecánica OJEDA, Forte, 24. Telf. 1906, LOGROSO. HERMOSO PISO TERCERO, con ascensor, recién decorado, bonitas vistas, muy higiénico y el máximo de comodidades, se alquila en General Franco, 19.

PANADERO que sepa de horno, se necesita.

Tratar con Godofredo Castañeda, en Laguardia (Alava). PISO Y PARCELA.—Piso pequeño y trozo de huerto, arriendo en carretera de Villamediana, "Villa Purificación". Tratar en la misma finca, Sr. Calvo.

BONITO NEGOCIO

Se traspasa Café-Bar, en Miranda de Ebro, en el sitio más céntrico. Informes F. Ramírez Andras, Gallarza, 18, primero, Logroño. EN VILLOSLADA DE CAMEROS se alquila casa, con o sin muebles. Informes Victoria de Pablo, en dicho pueblo.

Maderas y Serrería

DE ANDRES VERA Libertad, 9 Teléfono 14-40. Mejor servicio y mayor economía. Agencia Fúnebre Berger SAGASTA, 27 Tls. 1119 y 1752

BAR LA PLAYA

Si quiere usted pasarlo bien visite el BAR LA PLAYA, donde encontrará trato esmerado y excelente servicio. Hay diversos partidos de pelota todos los días y otras muchas distracciones, que encontrará usted agradables. Visítelo y se convencerá. Se sirven meriendas: avisen con anterioridad al arrendatario C. Rodríguez Cuesta.

EXAMENES EN EL INSTITUTO

El resultado de los celebrados ha sido el siguiente: Primer curso completo.—Matrícula de honor, Enrique Escobé Zabala. Sobresalientes: Ester Jiménez Domínguez, Sofía Jiménez Domínguez, Ángela Bea Pastor.

PASTRANA

TELEFONOS: 1754 y 1258. Servicio entre Logroño y Vitoria y viceversa, saliendo a las 6:30 de la mañana de su Administración, Café Bar Tivoli, Gallarza, 13, teléfono 1481

Servicios combinados de automóviles

Logroño-Laguardia-Vitoria. Servicio entre Logroño y Vitoria y viceversa, saliendo a las 6:30 de la mañana de su Administración, Café Bar Tivoli, Gallarza, 13, teléfono 1481

CAJA GENERAL DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE ZARAGOZA

Institución benéfico-social fundada en 1876. Libretas en circulación en 31 de diciembre de 1936, 56.612 Capital de los imponentes en dicha fecha, 76.954.598-08 Ptas.

TRILLADORAS O TRILLOS

meccánicas, sistema curvilineo. Se construyen en tres tipos. Núms. 1, 2, 3, de cuatro, cinco y siete cilindros, respectivamente. Precios muy ventajosos. Detalles, el constructor, FRANCISCO SAENZ, en VILLAMEDIANA.

RECTIFICACION DE ALCOHOLES VINICOS

Los mejores alcoholes de vino, aguardientes, anisados y licorosos. Precios ECONOMICOS. Compró vinos defectuosos, sobre esta fábrica o en bodega. VENDO GADRILLO Y TEJA SUPERIOR A 5 PTAS. EL 100. JUAN G. MELON. -- ALESON

